



#### 筑牢民生之基 促进就业提质扩容

## 西安高新区着力做好民生保障和社会服务

本报讯 (张晓哲 薛国庆)就业是最基本的民生,关系千家万户冷暖。2023年以来,西安高新区深入贯彻西安市“八个方面重点工作”部署,重点围绕“55611”现代产业体系,以产业发展带就业,以经济增长促就业,持续加强劳动者技能培训,依法保障劳动者权益,全力促进就业增收。

#### 以产业项目夯实就业根基

西安高新区围绕光电子信息、智能制造、生物医药、汽车、新材料新能源等五大产业为主导的现代产业体系,大力实施“建链、补链、强链”计划,特别是以三星半导体和比亚迪汽车为龙头的光电子、汽车两个“千亿产业”,聚集产业人才超20万人。

尤其是2023年总投资约633亿元的西安奕斯伟技术创新中心等69个重点项目竣工投产,31个先进制造业项目全部达产后将释放产能1230亿元,新增就业岗位6万个,为持续促进就业奠定了坚实的基础。

#### 以招引活动拓宽就业渠道

西安高新区充分利用多平台、多渠道发布空岗和招聘信息,搭建企业与求职者的对接桥梁,依托辖区企业聚集优势,持续推进政、校、企深度融合,构建多方资源相互联动、“一站式”就业服务体系,促进高校毕业生高质量就业。

据统计,2023年,西安高新区全年累计举办线上线下招聘会168场,实现城镇新增就业42437人,完成全年目标的132.62%;发放创业担保贷款5854万元,兑现就业补贴资金



5274.56万元,惠及1301家企业,带动就业15207人;开展补贴性职业技能培训4381人,实现各类劳动者充分就业,稳步增收。

#### 以根治欠薪保障劳动权益

为更好地保障劳动者的合法权益,西安高新区充分发挥“劳动纠纷调解、劳动保障监察、劳动争议仲裁、法律援助”一体化处理机制,不断强化劳动权益保护,积极宣传《保障农民工工资支付条例》等法律法规,以工程建设领域等欠薪易发多发行业企业为重点,开展集中整治拖欠农民工工资问题专项行动。

值得一提的是,2023年,西安高新区首度

实现劳动争议案件量回落,同比下降13%。截至2023年底,全区劳动仲裁办结案件4936件,劳动保障监察共接待处置各类劳动者投诉、举报案件4002起,“全国根治欠薪线索反映平台”核处率超99%,案件化解率达到98%,处置农民工欠薪案件1120件,累计为4108名农民工讨回工资9880.25万元。

下一步,西安高新区将继续做好民生保障和社会服务工作,让就业方式更多元、空间更广阔、结构更优化,大力夯实就业稳定器、织牢民生保障网,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,为全市高质量发展贡献更大的“高新力量”。

#### 丝路简讯

### 西安欧美同学会新年音乐会在西安音乐学院举办

本报讯 (晨悦)1月3日,“中国梦·中国心”庆祝欧美同学会成立110周年暨2024年西安欧美同学会新年音乐会在西安音乐学院举办。西安市委常委、市委统战部副部长负笑冬出席。

音乐会开始前,大家集体学习了习近平致欧美同学会成立110周年的贺信。负笑冬为第一批西安欧美同学会留学报国教育基地、留学

人员创新创业实践基地、留学人员之家授牌。西安欧美同学会负责人致辞。

西安欧美同学会新一年的接续奋斗在音乐盛宴中启幕。《我爱你中国》《我们都是追梦人》……艺术家们用最动人的旋律奏响留学报国的时代强音,用最美妙的乐符抒发出国强有我的爱国情怀。

### 丝路沿线西北省区经营者集中审查协作框架协议签约

本报讯 (司璐)近日,陕西省市场监管局联合甘肃、青海、宁夏、新疆4省区市场监管部门在西安举行《丝路沿线西北省区经营者集中审查协作框架协议》签约仪式。

《框架协议》确定了五个方面的协作内容。一是要加强沟通交流,加强5省区市场监管部门反垄断工作沟通和交流,不定期组织线上、线下工作交流座谈会,互相学习借鉴先进工作经验,开拓工作思路,实现优势互补、共同提高。二是组织联合培训,依托企业注册登记系统、企业发展报告,摸清5省区达到申报标准规模以上企业底数,联合组织对区域内重点企业、律师事务所和反垄断职能部门开展相关

业务培训,不断提升经营者集中审查工作质量和监管能力。三是实现资源共享,实时关注和通报区域内招商引资、产业发展、企业并购等重大产业布局调整和经济活动动态,共享达到申报标准的规模以上企业信息,加强本地区内经营者集中状况的分析研究,提高经营者集中监管的前瞻性和针对性。四是强化宣传引导,发挥各自优势和媒体资源,加强法律、法规、规章的宣传,引导区域内企业提升合规经营意识和合规制度建设。五是密切协同配合,加强对所在地区经营者集中申报和履行审查决定的指导,建立健全对违法实施经营者集中行为的处置联动机制。

### 西安浐灞国际港2023年举办演出创历年之最

本报讯 (震宇)1月3日,西安市政府新闻办举办新闻发布会,西安浐灞国际港党委书记孙艺民介绍了园区文旅发展情况。据了解,2023年,西安浐灞国际港全年共接待游客超2000万人次,实现旅游收入逾88亿元,举办演出2288场,创历年之最。其中,由张艺谋团队打造的首部驻场观念演出《无界·长安》成为陕西文化体验新地标。

孙艺民表示,今年,西安浐灞国际港将全面落实《西安市促进文化旅游体育产业高质量发展若干措施》,着力构建面向“一带一路”的国家级人文交流平台。加大与国际国内顶级机构

合作力度,打造国际一流水街运营团队;叫响品牌,《无界·长安》《驼铃传奇》《西安千古情》实现全年演出突破3000场次;举办国际化、高水准演出季、音乐季,引进精品剧目和各类话剧、交响乐等高品质演出;依托优质场馆资源,全年计划引进大型演唱会40余场次。举办好“2024年跳水世界杯总决赛”以及其他国际、国内大型体育赛事;引入系列滑雪赛事,推动冰雪运动普及;打造大众健身品牌,积极对接攀岩、冰球、击剑、艺术体操等知名品牌服务商,延伸体育产业链,打造优质体育休闲资源。同时,注重促进与共建“一带一路”国家的文化双向交流。

### “同心建新功 奋进新征程——渭南市统一战线新年联谊会”举办

本报讯 (许博华)2023年12月27日,由渭南市委统战部主办的“同心建新功 奋进新征程——全市统一战线新年联谊会”在渭南市文化艺术中心举办。渭南市委常委、统战部部长张辉,市人大常委会副主任、民建渭南市委主委刘巧莲,市政府副市长、市工商联主席张开,市政协副主席、民盟渭南市委主委杨文斌,市政协副主席、民进渭南市委主委毛平宇,市政协副主席、九三学社渭南市委主委王志斌等

出席。全市民族、宗教、民营经济领域代表,新的社会阶层人士、党外知识分子代表人士参加。

联谊会在喜庆歌舞《欢歌盛世》中拉开帷幕。随后,歌曲《幸福小康》、诗朗诵《水调歌头·重上井冈山》、古筝独奏《万疆》、秦腔《红灯记》选段、舞蹈《飞天》、武术《中华武魂》、独唱《三秦放歌》《把一切献给党》等15个节目接连上演。联谊会节目内容丰富、形式多样,全部由渭南市统一战线各单位编排、选送,以歌颂党的伟大、

祖国繁荣为主旋律,充分展现了全市各界人士的精神风貌。

2023年,渭南市统一战线成果丰硕,创建全国首家统一战线系统工程协同创新基地,倾力打造“渭南同心之家”以及省市县统一战线支持乡村振兴同心新区,创建渭南市乡村振兴综合服务(西安)中心,成功举办民进中央“2023·黄河保护与发展论坛”,在香港圆满举办“庆祝香港回归祖国26周年家乡市集嘉年华”活动等。

唐庄  
中国酱香 盛世唐庄

咨询热线: 13558799619

GUIZHOU TANGZHUANG